

**Hodnocení diplomové práce Andrey Vejběrové**  
**na téma**  
**„Kriminologické aspekty kriminální recidivy“**

Posuzovaná diplomová práce se zabývá nejen kriminologickými, ale i trestněprávními problémy spojenými s kriminální recidivou. Na předních místech jsou v ní rozebírány otázky pojmového vymezení kriminální recidivy, stav a vývoj recidivy v České republice a její jednotlivé druhy. Samostatná pozornost je v ní poté věnována kriminální kariéře a typologii osobnosti recidivního pachatele. Závěrečné kapitoly práce obsahují hodnocení současné právní úpravy postihu recidivy (se zvláštním zaměřením na nejzávažnější případy recidivy zvláště nebezpečné) a úvahy o možnostech jejího zdokonalení.

Diplomantka zvolila pro zpracování tématu vhodnou osnovu. Výklad je přehledný a logicky uspořádaný.

Po metodologické stránce práce vychází ze studia poměrně širokého okruhu domácí i zahraniční literatury, policejní a justiční statistiky i statistických dat Vězeňské služby.

Práce je zpracována pečlivě, neobsahuje věcná pochybení a má velmi dobrou úroveň i po stránce stylistické. Přestože otázkám kriminální recidivy není v poslední době v české odborné literatuře věnována patřičná pozornost, diplomantce se podařilo shromáždit dostatek materiálu, umožňujícího zkoumat problematiku z různých aspektů. Oceňuji, že se v diplomové práci neomezila jen na shrnutí získaných poznatků, ale že ke zkoumaným otázkám, zejména k otázkám přístupu ke zvláště nebezpečné recidivě, formulovala v závěru práce vlastní stanoviska, resp. nastínila vlastní řešení. Jednalo se přitom o úkol nesnadný, neboť právní úprava postihu nejnebezpečnější recidivy je nová, v literatuře až na ojedinělé výjimky nezpracovaná a praxí dosud neověřená. Je pochopitelné, že diplomantka se při jeho řešení opírala o studium úpravy, která je svými kořeny české právní úpravě nejbližší, tedy o úpravu obsaženou v novém slovenském trestním zákoně. Pokud by se v budoucnu chtěla uvedenou problematikou dále zabývat, bylo by vhodné k přijetí seriózních závěrů prozkoumat i právní úpravy a zkušenosti dalších zemí s podobnými úpravami

Při obhajobě by diplomantka mohla blíže objasnit, v čem spatřuje, ve srovnání se současnou právní úpravou postihu zvláště nebezpečné recidivy, přednosti uvažované ochranné detence pro recidivisty a jaké jsou případné nedostatky tohoto institutu.

Předběžné hodnocení:

---

JUDr. Marie Vanduchová, CSc.  
vedoucí diplomové práce

V Praze dne 24. 4. 2007